Муниципальное бюджетное образовательное учреждение МБДОУ №78.

Конспект занятия: «Путешествие в деревню «Игрулино».

Цель: развитие нравственных качеств в старшей группе.

Задачи: 

· Развивать ценностное отношение к пожилым людям

· Развивать бережное отношение к природе

· Воспитывать нравственные качества ребенка

· Учиться сравнивать

Воспитатель: Бунова 

Надежда Валентиновна

Рязань 2016 г.

	Деятельность воспитателя
	Деятельность детей
	Примечание
	Корректировка

	Вводная часть

	Здравствуйте, ребята. Меня зовут Надежда Валентиновна. Сегодня занятие проведу у вас я. Для начала поздороваемся. Встаем в круг. 

Здороваюсь с каждым ребёнком, протягивая ему руки

Здравствуй Костя.

Здравствуй Лена.

…и т.д. с каждым ребёнком.
Какое у нас сейчас занятие?

Чем вы занимаетесь на таких занятиях?

А какие трудности преодолеваем?

А что является нашим главным помощником на таких занятиях?

Положите свои ладони на мою.

Хором: «Дружба! Дружба! Дружба!»

Садитесь на стульчики. Не забывайте, что спинку нужно держать прямо.
	Здравствуйте Надежда Валентиновна.
Игровой час

Играем в разные игры, смотрим мультфильмы

Учимся дружить, не обижать друг друга, слушать учителя и друг друга

Дружба!

Дружба! Дружба! Дружба!
	Дети возле стульев образуют круг
На экране заставка
Стулья стоят полукругом в середине кабинета
	

	Основная часть

	Ребята, кто из вас соскучился по лету? Кто летом отдыхает в деревне? Нравится вам в деревне? Почему?

Нам пришло письмо. От бабушки и дедушки, которые живут в деревне «Игрулино». Давайте послушаем, что же они нам пишут:

«Здравствуйте, дорогие ребята. Пишет вам бабушка и дедушка. Обращаемся к вам с необычной просьбой – развеселите нас. Сейчас зима, нам холодно, одиноко и грустно. Только вы можете нам помочь!»
Что же нам делать ребята? 

Отлично! Отправляемся в деревню, в гости к бабушке и дедушке. 
Что же они грустят? 
Развеселим бабу с дедом? 
Но прежде, чем отправится в деревню, поиграем в игру «Что радует и что огорчает пожилых людей» (дидактическая игра)
Показываю фотографии с изображениями веселого и грустного лица пожилого человека, предлагаю рассказать, почему возникают такие выражения лица. 

Затем предлагаю определить характер музыки (грустный или веселый) и подобрать по характеру музыки фотографию с изображением соответствующих эмоций.

Как вы думаете, на чем мы поедем в деревню?  Я думаю, что мы быстрее доберёмся на машине.
Встаем. Мы – шоферы!

Едем, едем на машине,

Нажимаем на педаль,

Газ включаем – выключаем,

Смотрим пристально мы вдаль.

Дворники счищают капли,

Вправо-влево – чистота!

Волосы ерошит ветер, 

Мы шоферы хоть куда!

А чтобы узнать, кто поможет нам развеселить бабушку и дедушку, отгадайте мою загадку:

Озорной мальчишка
В сером армячишке
По двору шныряет,
Крохи собирает. 

Правильно!
Как вы догадались?
Поиграем в игру «Воробьи-попрыгунчики». Для того, чтобы провести любую игру, что нам нужно знать?

Верно. А правила такие – ведущий – «кот» стоит в центре круга, остальные ребята «воробышки» становятся за кругом у самой черты. По моему сигналу «воробышки» начинают впрыгивать внутрь круга и выпрыгивать из него, а «кот» старается поймать «воробья» в тот момент, когда он находится внутри круга. Тот, кого поймали, становится «котом», а «кот» - «воробышком».

Ребята, «воробьи» могут передвигаться только прыжками! Бегать и ходить нельзя.

Кому непонятны правила?

Саша, повтори  для всех еще раз правила игры.

Что нам нужно сделать для начала?

Как будем выбирать ведущего?

Хорошо. Кто знает считалку?

После игры дети садятся на стульчики.
Подвижная игра «Воробьи-попрыгунчики»

После игры анализирую поведение детей с точки зрения выполнения правил игры.
Как вы играли?

Все ли ребята выполняли правила?

Кот только салил или хватал воробьев? 

Почему в игре важно соблюдать правила?

А я хочу отметить то, как играл Миша. Хоть он и проиграл в этой игре – его быстро поймал кот, он, в отличие от других ребят, честно выполнял правила игры – впрыгивал и выпрыгивал из круга.

Посмотрите на экран, бабушки долгими зимними вечерами вяжут своим внучатам варежки, носки, а кот постоянно запутывает ей нитки. 

Кто уже догадался, как называется наша игра?

Кто знает правила этой игры? Объясни ребятам.

Игра средней степени подвижности «Бабушка, распутай нитки»
Что главное в этой игре? Как вы поняли?

Вам понравилась игра?

А как вели себя ребята в этой игре?

Давайте посмотрим, понравилось ли бабушке с дедушкой как вы играли в эту игру. Посмотрите. Что изменилось? Каким оно стало?

Эх, ребята. Надо бы нам еще постараться, чтобы бабушка с дедушкой улыбнулись! 

Вспомните, в «Сказке о рыбаке и рыбке» с помощью чего дед поймал золотую рыбку?

А что это такое?

Правильно. А кто из вас знает такую игру «Невод»? Кто может объяснить правила игры для ребят?

Значит, что нам нужно сделать сначала? 

Выбирать будем таким способом: встаем в круг. Когда заиграет музыка, вы начинаете передавать мяч, на ком музыка остановится, тот и ведущий.

Кто повторит правила игры?
Что упустила Настя? Кто может дополнить?

Подвижная игра «Невод»

Ребята, вы заметили, что не все «рыбки» соблюдали правила игры?

Как это повлияло на ход игры?

Самым быстрым и ловким в этой игре был(а) ….
	Несколько ребят поднимают руку. Да нравится. Потому что там есть речка, можно играть гулять с друзьями.
Нужно скорее отправляться в деревню! И развеселить бабушку с дедушкой! 

Дети обсуждают возможные варианты разного настроения бабушек и дедушек, используя личный опыт.

Дети определяют характер музыки, соотносят характер мелодии и изображение эмоций.
На машине, на поезде, на самолёте.
Дети выполняют движения в соответствии со словами стихотворение Е. Алябьевой, изображая то, о чем говорится в стихотворении
воробей! Он прыгает. крошки собирает..
правила

Выбрать ведущего

По считалочке

Начинается считалка:
На берёзу села галка,
Две вороны, воробей,
Три сороки, соловей. 

Если бы я не соблюдал правила – впрыгивал и выпрыгивал из круга, а бегал – я бы мог нечестно выиграть, меня бы не поймал кот. Поэтому соблюдать правила очень важно.

Это игра «Бабушка, распутай нитки»

«Бабушка» выходит из класса, а остальные ребята, взявшись за руки, начинают запутываться, не расцепляя рук. Потом зовут бабушку: «бабушка, распутай нитки!» и бабушка старается их распутать, не расцепляя рук.

Главное - не расцепить руки, договариваться, уметь потерпеть не очень удобную позу
Некоторые не соблюдали главное правило – не расцеплять руки, из-за этого бабушке было сложно распутать ребят
Выражение лица бабушки и дедушки  - стало более веселым, добрым

С помощью невода

Невод – это рыболовная сеть

Двое ребят берутся за руки, образуя "невод". Их задача - поймать как можно больше "плавающих рыб", т. е. остальных игроков. Задача "рыб" - не попасть в "невод", убегая.
Если «рыбка» попалась в «невод», она присоединяется к нему и ловит «рыбок».
Нам нужно выбрать 2х ведущих.


	Деревенский пейзаж
письмо

Фото бабушек и дедушек

На экране

Вальс из к\ф «Мой ласк. и нежный зверь», 

вальс из к\ф «Берегись автомо-биля», мелодия из к\ф «Приви-дение».
Изобр. автомо-биля

Изобр. воробья

Круг начерчен мелом.

Диаметр круга зависит от количества детей.
(дети играют два раза)
Изобр бабушки и дедушки  

Иллюстр. из «Сказки

о рыбаке и рыбке»

	

	Заключительная часть

	Ну что ж, наш игровой час подходит к концу, давайте посмотрим, утешили ли мы бабушку с дедушкой? 

На экр. бабушка и дедушка улыбаются и радуются
 Что помогло нам, как вы думаете?
Повторяем традицию начала занятия: «Дружба! Дружба! Дружба!»
Кто запомнил, как называется деревня, в которой живут бабушка с дедушкой?
Как вы думаете, почему именно так она называется?
Наше занятие окончено. До свидания, ребята!


	У нас получилось! Мы развеселили бабушку с дедушкой!
Дружба!
«Игрулино»

Я думаю потому, что люди, которые в ней живут, знают, как важно соблюдать правила в играх.
	Изобр. бабушки и дедушки
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